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Цифрова трансформація української освіти має на меті підвищення 

її якості, досягнення нових освітніх результатів, адекватних вимогам 

сучасного цифрового суспільства. Сьогодні з‘являються нові вимоги 

до усіх учасників освітнього процесу: від особистісних і професійних 

якостей, творчих, креативних можливостей до знань і вмінь 

оперування ними [1]. В цифровому суспільстві освіта людини протікає 

в умовах цифрового освітнього середовища, метою якого є розвиток 

цифрової компетентності особистості. 

Мета нашого дослідження: описати практичні аспекти викорис- 

тання цифрових технологій як засобу підвищення якості освітнього 

процесу закладу вищої освіти на прикладі Бердянського державного 

педагогічного університету. 

Сьогодні уряди більшості європейських країн докладають значні 

зусилля для модернізації систем освіти на основі застосування цифрових 

технологій. Розвиток цифрової освіти ініціює появу нових освітніх 

практик, що в свою чергу сприяє трансформації освітньої системи  

в цілому [2]. Галузь освіти, локалізована інституційними, тимчасовими  

і просторовими рамками, значно модернізується за рахунок впровадження 

цифрових технологій в освітній процес. Як показують проведені 

психолого-педагогічні та дидактичні дослідження (Н. Морзе, Е. Машбиц, 

О. Спірін, Е. Полат), методики навчання на основі ІКТ здатні забезпечити 

індивідуалізацію навчання, адаптацію до здібностей, можливостям  

і інтересам учасників освітнього процесу, розвиток їх самостійності  

і творчості, доступ до нових джерел інформації, використання 

комп‘ютерного моделювання досліджуваних процесів і об‘єктів [3]. 

Сьогодні цифрові технології відіграють значну роль в розвитку та 

підвищенні якості сучасної освіти. Науковцями пропонуються 

різноманітні шляхи вирішення проблеми якості освіти. В багатьох 

дослідженнях якість освіти розглядається як освітній процес і як його 

результат [4]. Якість освітнього процесу (рівень його організації, 

відповідність методів і засобів навчання, кваліфікація педагогів) саме 

по собі ще не гарантує якості освіти в цілому, так як його цілі можуть 

не повною мірою відповідати новим потребам суспільства. Сьогодні 

змінюється зміст поняття «освітні результати», сукупність яких можна 

трактувати в рамках прийнятого в світовій освітній практиці 

компетентнісного підходу. Вони являють собою ключові компетенції. 

У контексті сучасних уявлень про цілі освіти як розвитку 

компетентностей особистості, важливим є її готовність до вирішення 

нових завдань і проблем. Найбільш традиційними для сучасних способів 
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оцінки якості освіти є показники якості освітніх умов зокрема, в першу 

чергу розглядається якість реалізації освітньої програми. 

В процесі дослідження нами визначено основні дидактичні вимоги 

до застосування цифрових технологій в освітньому процесі з метою 

підвищення його якості: вмотивованість у використанні різноманітних 

дидактичних матеріалів; чітке визначення ролі, місця, призначення та 

часу використання цифрових освітніх ресурсів і цифрових засобів 

навчання; введення в технологію тільки таких компонентів, які гаран- 

ують якість навчання; відповідність методики навчання з викорис- 

танням цифрових інструментів загальній стратегії проведення навчаль- 

ного заняття; перегляд всіх компонентів системи і зміни загальної 

методики навчання; забезпечення високого ступеня індивідуалізації 

навчання; забезпечення зворотнього зв‘язку в навчанні [5]. 

Реалізація загальнодидактичних принципів навчання та визначених 

вимог до використання в освітньому процесі цифрових технологій 

сприятиме підвищенню якості підготовки фахівців. В силу цього слід 

розглядати їх у контексті цілей освіти і наукового осмислення прак- 

тики освітньої діяльності, виходячи з принципів доцільності та ефек- 

тивності використання цифрових технологій в освітньому процесі [6].  

Із досвіду Бердянського державного педагогічного університету наве- 

демо приклад використання платформи при викладанні курсів «ОРГА- 

НІЗАЦІЯ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ ЗАСОБАМИ ІКТ» для педа- 

гогів України на базі Бердянського державного педагогічного університе- 

ту (Викладачі: Ганна Алєксєєва, Наталя Кравченко 25.07.2021 р.) (рис. 1). 
 

 
Рис. 1. Ведення курсів ««ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ВИКЛАДАННЯ  

ТА НАВЧАННЯ У ВИЩІЙ ШКОЛІ»» на базі Бердянського 

державного педагогічного університету 
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Опановуючи тематику (Цифровий освітній контент. Сучасні онлайн 

сервіси та цифрові інструменти для комунікації, навчання та оцінювання 

у змішаному навчанні. Можливості Moodle. Інтерактивна дошка  

в освітньому процесі. Trello як засіб для колективної наукової роботи. 

Онлайн-системи для спільної роботи, які підтримують методологію 

канбан для управління проектами. Робота над публікацією як частина 

колективного проекту (практичний досвід)) ми отримали результат: 

підвищення якості освітнього процесу закладу вищої освіти на прикладі 

Бердянського державного педагогічного університету. 

Говорячи про визначення якості освіти в галузі використання 

цифрових технологій нами виокремлено кілька груп індикаторів: 

нормативне забезпечення використання цифрових технологій в освіті; 

цифрові технології в навчальних планах і програмах; апаратне 

забезпечення освітніх закладів; доступність системного і програмного 

забезпечення освітнього призначення; доступ до мережі Інтернет та 

засобів комунікації; підвищення цифрової компетентності науково-

педагогічних працівників (рис. 2).  

 

 

Рис. 2. Індикатори якості освіти в галузі використання 

цифрових технологій 
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Унікальна роль, яку відіграють цифрові технології в підвищенні 

якості освітнього процесу, заснована на їх здатності ефективно 

сприяти виконанню як необхідних, так і достатніх умов для 

забезпечення якості освіти. Сучасний рівень розвитку цифрових 

технологій значно розширює доступ до освітніх ресурсів в галузі 

освіти, науки і культури.  

Отже, впровадження цифрових технологій в освітній процес 

істотно прискорює передачу і засвоєння знань, сприяє підвищенню 

якості навчання, що дає можливість майбутнім фахівцям успішно  

і швидко адаптуватися в сучасному суспільстві. 
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